
 
 

 

 

 

MOTION TILL UMEÅ KOMMUNFULLMÄKTIGE 

Fördjupa relationer mellan Umeå kommun och Taiwan  

Bakgrund 

Umeå kommun liksom resten av Sverige är exponerat för kinesiska intressen. Den senaste tidens 

uppvaknande och påbörjade kursändring i EU och Sverige kommer att få konsekvenser för Umeå.  

Sveriges goda förbindelser med Taiwan har utvecklats under många år inom flera områden. Vi har 

till exempel ett brett handelsutbyte och svenska företag har haft en lång och framgångsrik närvaro i 

Taiwan. Att främja svenska företags export av klimatvänliga produkter, tjänster och teknik som 

bidrar till den gröna omställningen är något som vi ser som mycket angeläget. 

Vår inställning är enkel: Umeå ska alltid sträva efter att etablera sina samarbeten och utveckla 

utbyte med städer som inte bara delar utmaningar och intressen med Umeå utan som också står för 

demokratiska värden och respekterar mänskliga rättigheter. Kinas upptrappade aggressioner mot 

demokratin Taiwan måste mötas av den fria världens solidaritet och fördjupade lokala samarbeten. 

Ett av de största hoten mot demokratier i dag är auktoritära staters påverkanskampanjer. Trots detta 

har vår förståelse och våra åtgärder för att bekämpa dessa varit minst sagt otillräckliga. I SÄPO:s 

lägesbild 2022-2023 konstaterades att Ryssland, Kina och Iran fortsatt utgör de största 

säkerhetshoten mot Sverige och svenska kommuner. Vi ser förutsättningar för ett värdefullt utbyte 

inom exempelvis hanteringen av desinformation. Umeå bör därför utreda möjligheten att fördjupa 

relationen med en stad i Taiwan med en tydlig tematisk inriktning. 

Formella vänskapliga relationer mellan städer i olika länder utvecklades under decennierna efter 

andra världskriget. Tanken var att direkta kontakter mellan människor i Europas länder skulle 

främja det interkulturella utbytet, den ömsesidiga förståelsen, rörligheten och handeln – och därmed 

i förlängningen bidra till varaktig fred.  

Umeå har sedan tidigare ingått vänortsavtal med ett antal städer runt om i världen, däribland med 

Kina, även om intensiteten i kontakterna varierat. De samarbeten som funnits med städer i Ryssland 

och Kina är numera avslutade (KS-2023/00140). Umeå bedriver också samverkan med kommuner 

inom kommunala partnerskapsprojekt där tematiskt begränsade samarbetsavtal har upprättats.  
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Umeå är en stad som är öppen för världen och de internationella relationerna med andra 

demokratier är viktiga för framtiden. Sverige har reda goda handelsförbindelser och akademiska 

utbyten med Taiwan så vi anser att samarbeten med ett högteknologiskt land som Taiwan skulle 

kunna bidra till Umeås utveckling på ett positivt sätt. 

  

Därför yrkar Liberalerna att kommunfullmäktige beslutar att: 

1.     Kommunstyrelsen får i uppdrag att utreda möjligheten att fördjupa relationen med Taiwan 

genom ett tydligt tematiskt partnerskapsprojekt eller vänortssavtal.  

2.     Kommunstyrelsens får i uppdrag att, i samråd med berörda nämnder och styrelser samt med 

Taiwans diplomatiska representation i Sverige, utreda vilken stad i Taiwan som är lämplig att inleda 

ett kommunalt partnerskapsprojekt eller vänortsavtal med. 

 

Umeå den 8 februari 2024 

Anders Norqvist, Hanna Lundin Jernberg, Maria Lindvall 

Ledamöter kommunfullmäktige 


